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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO
 

Conforme reportagem veiculada pelo jornal Correio de Itapetininga, no dia 25/05/2024, o governo Tarcísio
de Freitas (Republicanos) planeja extinguir  o DER-SP e o substituir  por um novo órgão: a saber,  o
Departamento  de  Infraestrutura  do  Estado  de  São  Paulo  (DIESP).[1]  Esse  novo  órgão  teria  oito
superintendências para atender todo o estado, de modo que a unidade regional de Itapetininga seria
extinta. O assunto foi colocado por um representante do governo do estado em reunião com alguns
funcionários da DER 2 de Itapetininga.
 
Segundo apuração do jornal, com a instituição do Departamento de Infraestrutura do Estado de São
Paulo (DIESP), o governo do estado irá transferir a estrutura administrativa do DER 2 (que inclui a região
de Sorocaba) para a cidade de Campinas. As oito novas superintendências do DIESP serão nas cidades
de:
 

Ribeirão Preto

São José do Rio Preto

Araçatuba, Marília

Campinas

São Paulo

Taubaté

Registro.
Nos termos do artigo 20, XVI, da Constituição do Estado, combinado com o artigo 166 do Regimento
Interno,  requeiro que se oficie à senhora Natália  Resende,  Secretária Estadual  de Meio Ambiente,
Infraestrutura  e  Logística  do Governo de São Paulo,  ou quem lhe faça as  vezes,  requisitando-lhe
respeitosamente que, tendo em vista os fatos descritos nos parágrafos anteriores, separadamente e de
modo identificado, ou seja, separadamente, forneça as seguintes informações:
 
 
 

São verdadeiros os fatos narrados pela reportagem supracitada? O governo de SP realmente irá

extinguir o DER-SP e o substituir por um novo órgão: a saber, o Departamento de Infraestrutura do

Estado de São Paulo (DIESP)?

É verdade que esse novo órgão, o DIESP, terá apenas 8 (oito) superintendências do DIESP, nas

cidades de Ribeirão Preto, São José do Rio Preto, Araçatuba, Marília,  Campinas, São Paulo,

Taubaté e Registro?

É verdadeira da informação segundo a qual a cidade de Itapetininga não terá mais uma divisão

regional do DER?

É  verdadeira  a  informação  segundo  a  qual  a  cidade  de  Itapetininga  não  sediará  nenhuma

superintendência do DIESP?

Quais medidas o governo do estado pretende implementar para compensar as perdas econômicas

suportadas pelo município de Itapetininga com a perda da divisão regional do DER?
 
 

JUSTIFICATIVA
 

 
 
Criado em 1934,  o  DER-SP tem a função de administrar  o  sistema rodoviário  do Estado de SP,  a
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integração do sistema rodoviário estadual com as rodovias municipais e federais e sua interação com os
demais modos de transporte, tendo com o objetivo fundamental o atendimento aos usuários no transporte
de pessoas e cargas.
 
Atualmente a divisão regional de Itapetininga do DER é responsável por 1.982 quilômetros de malha
rodoviária,  atendendo sessenta  e  quatro  municípios.  A  Divisão  Regional  2  (DR-2)  conta  com 244
funcionários,  150  funcionários  das  Unidades  Básicas  de  Atendimento  (UBA),  22  funcionários  do
Movimento de Obras Contratadas (MOC) e 4 estagiários.
 
Lideranças  políticas  da  região  estão  se  mobilizando  para  tentar,  ao  menos,  criar  uma  nona
superintendência que manteria Itapetininga como sede, incluindo Sorocaba e outras cidades da região.
 
Segundo  alguns  analistas,  a  medida  do  governo  do  estado  terá  um impacto  muito  negativo  para
Itapetininga e  região.  É um verdadeiro  “desmonte”  da estrutura  de serviços públicos sediados em
Itapetininga. A cidade também deve perder a Superintendência da Sabesp, que está em processo de
privatização pelo governo de Tarcísio de Freitas.
 
Complementam que, com a extinção dessas estruturas, serão menos serviços públicos sediados na
cidade, menos empregos, menos investimentos e menos circulação de dinheiro. Eleito governador do
Estado de São Paulo em 2022, Tarcísio de Freitas teve 44.474 votos em Itapetininga, (57,17%) do total. O
DER-SP enviou nota afirmando que o DER estuda a sua restruturação há cinco anos. “No momento, não
há nenhuma decisão oficial sobre extinção de diretorias regionais”.
 
Compreende-se que as respostas às informações solicitadas no presente requerimento servirão para
compreender e avaliar se haveria ou não a intenção de extinguir o DER-SP e sua substituição pelo DIESP
e, sobretudo, de compreender como ficará a situação do Município de Itapetininga. Tais informações
permitirão a adoção das providências necessárias pelo Poder Legislativo, se for o caso.
 
 
 
[1] Fonte : https://correiodeitapetininga.com.br/cidade/tarcisio-quer-extinguir-der-sp-itapetininga-perde-
regional/#:~:text=O%20governo%20Tarc%C3%ADsio%20de%20Freitas,regional%20de%20Itapetininga%
20seria%20extinta.
 
 
 
 
 
 

Maurici
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